

Pre mnogo stoleća je Bog napisao Svoj zakon na kamenu, i od tebe se očekuje da ga još i danas držiš! Sasvim je tačno da prestup čak i dela tog Božijeg zakona uvek ima negativne posledice. Zar nema smisla da u slučaju kriminala u gradovima, mi treba da poštujemo zakone dotične zemlje za uspostavljanje mira i sigurnosti? Taj isti princip se može primeniti i na Božiji zakon od Deset Zapovesti u odnosu na naš lični život! To nisu deset sugestija, ili deset predloga, ili deset velikih ideja. S obzirom da je taj zakon veoma značajan, uzmi nekoliko minuta da ozbiljno razmotriš tvoju odgovornost prema njemu.



1. Da li je sam Bog zaista napisao Deset Zapovesti?



„I bjehu ploče djelo Božije.“

„I izgovorivši ovo Mojsiju na gori Sinajskoj, dade mu dvije ploče svjedočanstva, ploče kamene pisane prstom Božijim.“ „I bjehu ploče djelo Božije, i pismo bješe pismo Božije, urezano na pločama.“ 2. Mojsijeva 31: 18; 32: 16.

Odgovor: Jeste, veliki Bog neba je Svojim vlastitim prstom napisao Deset Zapovesti na kamenim pločama.

2. Kako glasi Božija definicija greha?

„Grieh je bezakonje.“ 1. Jovanova 3: 4.

Odgovor: Greh je prestup Božijeg zakona, to jest, Deset Zapovesti. Božiji zakon je savršen (Psalmi 19: 7), pa stoga on uzima u obzir svaki greh koji se može zamisliti. Nemoguće je počiniti greh koji bar jedna od Deset Božijih Zapovesti ne osuđuje. Zapovesti obuhvataju „sve dužnosti čoveka“. Propovjednik 12: 13. Ništa tu nije izostavljeno.



Bog kaže da je prestup Njegovog zakona greh.

3. Zašto nam je Bog dao Deset Zapovesti?

„Ko drži zakon, blago njemu.“ Priče 29: 18. „Ne zaboravljaj nauke moje, i zapovijesti moje neka hrane srce tvoje, jer će ti doneti dug život, i dobre godine i mir.“ Priče 3: 1, 2.

Odgovor: A. Da nam budu vodič za srećan i obilan život.

Bog nas je stvorio da uživamo sreću, mir, dug život, zadovoljstvo, uspeh, i sve druge velike blagoslove za kojima teži naše srce. Božiji zakon je mapa koja ukazuje na prave puteve kojim treba da idemo da bismo našli istinsku, izuzetnu sreću.



Sreća prati one koji drže Njegove zapovesti.

„Jer kroz zakon dolazi poznanje grijeha.“ Rimljanima 3:20. „Ja grijeha ne poznah osim kroz zakon; jer ne znadoh za želju da zakon ne kaza: ne zaželi.“ Rimljanima 7:7.

B. Da mi ukaže na razliku između dobra i zla. Božiji zakon je kao ogledalo (Jakovljeva 1:23-25). On ukazuje na pogrešna dela u mom životu kao što ogledalo pokazuje prljavštinu na mom licu. Jedini način da osoba sazna da li greši je da brižljivo proveri svoj život prema ogledalu Božijeg zakona. Za ovu



Božiji zakon je Njegova mapa za srećan i izobilan život.

pometenu, palu generaciju se jedina nada nalazi u Deset Božijih Zapovesti. One pokazuju gde da se povuče linija!

„I zapovijedi nam Gospod da vršimo sve ove uredbe [zapovijesti] ... da bi nam bilo dobro svagda.“ 5. Mojsijeva 6:24. „Utvrđi me, i spašću se, i razmišljaću o naredbama tvojim bez prestanka. Obaraš sve one koji otpustaju od naredaba tvojih.“ Psalmi 119:117, 118.

V. Da me zaštitite od opasnosti i tragedije.

Božiji zakon je kao jak kavez u zoološkom vrtu, koji nas štiti od besnih, divljih zveri. On nas zaštićuje od nečistoće, laži, ubistva, idolopoklonstva, krađe, kao i mnogih drugih zala koja uništavaju život, mir i sreću. Svi dobri zakoni imaju zaštitnu svrhu, i Božiji zakon u tome nije izuzetak.

Posebna napomena: Večni principi Božijeg zakona su duboko utisnuti u prirodu svake osobe od Boga stvorene. Taj utisak je možda zamagljen i zamrljan, ali ipak postoji. To, zapravo, znači da ti ne možeš da nađeš istinski mir ako nisi voljan da živiš u harmoniji sa tvojom unutrašnjom prirodom u koju je Bog utisnuo te principe. Mi smo stvoreni da živimo u skladu sa njima. Kada izaberemo da ih zapostavimo, posledica je uvek napetost, nemir i tragedija--baš kao što zanemarivanje pravila sigurne vožnje vodi ka ozbiljnim poteškoćama.

4. Zašto je i za mene lično Božiji zakon izuzetno važan?



Zakon nas štiti od đavola kao što nas kavez štiti od lava u zoološkom vrtu.

„Tako govorite i tako tvorite kao oni koji će zakonom slobode biti osuđeni.“ Jakovljeva 2:12.

Odgovor: Zato što je zakon od Deset Zapovesti merilo prema kome Bog sudi ljude na nebeskom sudu. Kako se ti prema njemu odnosiš? Tu je u pitanju život ili smrt!

5. Da li se Božiji zakon (Deset Zapovesti) može ikada promeniti ili ukinuti?



Krst je pozitivan dokaz da je zakon nepromenljiv.

„Lašnje [lakše] je pak nebu i zemlji proći, negoli jednoj titli iz zakona propasti.“ Luka 16:17. „Neću pogaziti zavjeta svojega, i što je izašlo iz usta mojih neću poreći.“ Psalmi 89:34. „Djela su ruku njegovijeh istina i pravda; vjerne su sve zapovijesti njegove. Tvrde su za vavijek vijeka, osnovane na istini i pravdi.“ Psalmi 111:7, 8.

Odgovor: Apsolutno ne! Biblija je veoma jasna po tom pitanju. Da je zakon mogao da se promeni, Bog bi to odmah učinio kada su Adam i Eva zgrešili. Međutim, On je poslao Svog Sina da umre za grešnike, da bi se isplatila kazna za prestup zakona. Promena zakona nije mogla da se dogodi zato što Božije zapovesti nisu zakoni u smislu propisanih naredaba i pravila. Te zapovesti otkrivaju sveti Božiji karakter i na snazi su dokle god Bog postoji.

Primeti u donjoj tabeli da Bog i Njegov zakon imaju iste karakteristike. Da li razumeš šta to znači? Deset Zapovesti predstavljaju Božiji karakter u pismenoj formi--zapisan tako da ga mi možemo razumeti. Promena Božijeg zakona je isto tako moguća kao i svrgavanje Boga sa neba ili Njegova promena. Isus je došao na ovu zemlju da nam pokaže kako zakon (koji je model svetog življenja) izgleda u ljudskoj formi. Božiji karakter se nikada ne menja. Isti je slučaj i sa Njegovim zakonom. Božiji zakon predstavlja Njegov karakter napisan na jeziku koji je ljudima razumljiv.

	BOG JE	ZAKON JE
Dobar	Luka 18:19	1. Timotiju 1:8
Svet	Isaija 5:16	Rimljanima 7:12
Savršen	Matej 5:48	Psalmi 19:7
Čist	1. Jovanova 3:2,3	Psalmi 19:8
Nepriistrasan	5. Mojsijeva 32:4	Rimljanima 7:12
Istinit	Jovan 3:33	Psalmi 19:9
Duhovan	1. Korinćanima 10:4	Rimljanima 7:14
Pravedan	Jeremija 23:6	Psalmi 119:172
Veran	1. Korinćanima 1:9	Psalmi 119:86
Ljubav	1. Jovanova 4:8	Rimljanima 13:10
Nepromenljiv	Jakovljeva 1:17	Matej 5:18
Večan	1. Mojsijeva 21:33	Psalmi 111:7,8

6. Da li je Isus ukinuo Božiji zakon kada je bio na ovoj zemlji?

„Ne mislite da sam došao da pokvarim zakon. ... Nijesam došao da pokvarim, nego da ispunim. ... Dokle nebo i zemlja stoji, neće nestati ni najmanjega slova, ili jedne tittle iz zakona dokle se sve ne izvrši.“ Matej 5:17, 18.

Odgovor: Ne, nije! Isus je specifično tvrdio da On nije došao da uništi zakon, već da ga ispunji. Umesto da ukloni zakon, Isus ga je uzdigao (Isaija 42:21) kao savršenog vođu za pravedni život. Na primer, Isus je istakao da zapovest „ne ubi“ osuđuje ljutnju „bez razloga“ (Matej 5:21, 22) i mržnju (1. Jovanova 3:15). Još je istakao da je požuda isto što i preljuba (Matej 5:27, 28). On kaže: „Ako imate ljubav k meni, zapovijesti moje držite.“ Jovan 14:15.



Isus je zakon u ljudskom obliku. Kada On boravi u srcu, držanje zakona prelazi u zadovoljstvo.

7. Da li će biti spašeni ljudi koji svesno nastavljaju da prestupaju čak i samo jednu od Božijih zapovesti?



Zakon se može uporediti sa lancem. Ako se samo jedna karika polomi, ceo lanac gubi vrednost.

„Jer je plata za grijeh smrt.“ Rimljanima 6:23. „Evo ide dan Gospodnji ... da obrati zemlju u pustoš, i grješnike da istrijebi iz nje.“ Isaija 13:9. „Jer koji sav zakon održi i sagriješi u jednome, kriv je za sve.“ Jakovljeva 2:10.

Odgovor: Ne! Oni će biti izgubljeni. Zakon od Deset Zapovesti je vodič koji mi mora da upotrebimo u iznalaženju našeg puta ka Bogu i svetome načinu života. Ako ja zanemarim čak i jednu zapovest, ja zanemarujem deo Božanskog modela ili nacrt. Ako je samo jedna karika lanca polomljena, ceo lanac gubi vrednost. Biblija kaže da kad svesno prestupamo bilo koju od Božijih zapovesti, mi grešimo (Jakovljeva 4:17) zato što odbacujemo Njegovu volju za nas. Samo oni koji tvore Njegovu volju će moći da uđu u nebesko carstvo. Grešnici će biti izgubljeni.

8. Da li se bilo ko može spasti držanjem zakona?

„Jer se djelima zakona nijedno tijelo neće opravdati pred njim.“ Rimljanima 3:20. „Jer ste blagodaću spašeni kroz vjeru; i to nije od vas, dar je Božij. Ne od djela, da se niko ne pohvali.“ Efescima 2:8, 9.

Odgovor: Ne! Odgovor je suviše jednostavan da bi se pogrešno razumeo. Niko se ne može spasti držanjem zakona. Spasenje dolazi samo posredstvom milosti, kao dar od Isusa Hrista koji mi primamo kroz veru, a ne kroz dela. Zakon služi samo kao ogledalo da ukaže na greh u našim životima. Očišćenje i oprostjenje od greha dolazi samo posredstvom Hrista.



Isusovo spasenje je realno baš kao i dar dobijen za rođendan ili neki posebni praznik. On je besplatan, posebno za nas pripremljen od Isusa!

9. Zašto je onda zakon tako neophodan za usavršavanje hrišćanskog karaktera?



„Boga se boj i zapovijesti njegove drži, jer je to sve čovjeku.“ Propovjednik 12: 13. „Jer kroz zakon dolazi poznanje grijeha.“ Rimljanima 3: 20.

Odgovor:

Zato što je u Božijem zakonu prikazan kompletni model, ili „cela dužnost“ za hrišćanski život. Jedan šestogodišnji dečko je napravio merilo da izmeri svoju visinu, pa je onda rekao mami da je 12 stopa (3.5 metara) visok. Naša vlastita merila nisu nikad sasvim pouzdana. Ja ne znam da sam grešnik ako pažljivo ne uporedim sebe sa Božijim zakonom, koji je savršeno merilo i ogledalo. Milioni ljudi će biti izgubljeni nasuprot tome što su u ime Isusa Hrista izgonili đavole, proricali i činili mnoga izvanredna dela (Matej 7: 21-23). To je zato što se oni nisu potrudili da uporede svoje živote sa Isusovim uzvišenim standardom, to jest Njegovim zakonom. Ti ljudi misle da su pravedni i spašeni, dok su, naprotiv, grešni i izgubljeni. „Po tom razumijemo da ga poznamo, ako zapovijesti njegove držimo.“ 1 Jovanova 2: 3.

Naša lična merila nisu nikada pouzdana. Ja ne znam da sam grešnik ako pažljivo ne pogledam na Božiji zakon kao savršeno merilo i ogledalo.

10. Šta istinski obraćenom Hrišćaninu omogućava da sledi model Božijeg zakona?

„Daću zakone svoje u misli njihove, i na srcima njihovima napisaću ih.“ Jevrejima 8: 10. „Sve mogu u Isusu Hristu koji mi moć daje.“ Filipljanima 4: 13. „Bog posla Sina Svojega ... da se pravda zakona ispuni u nama.“ Rimljanima 8: 3, 4.

Odgovor: Hristos, ne samo da oprašta grešnicima koji se kaju, već On u njima obnavlja i Božiji lik. Posredstvom sile Svoje utelovljene prisutnosti, On ih dovodi u sklad sa Božijim zakonom. Kad Isus boravi u srcu i kontroliše biće, onda zapovest „Ne čini“ postaje obećanje Hrišćaninu da on neće da krade, laže, ubija, i tako dalje. Bog nije mogao da promeni Svoj zakon, ali je obezbedio blagosloveno rešenje da posredstvom Isusa promeni grešnika i dovede ga u sklad sa zakonom.



Kad Isus boravi u srcu, onda naša mračna i ružna prošlost se zamenjuje Njegovim pobedničkim utelovljenjem.



Zakon služi kao ogledalo da otkrije greh u našim životima. Kada pokajnički grešnici dođu k Isusu, onda On u njima obnavlja Božiji lik, i dovodi ih u sklad sa Njegovim zakonom posredstvom sile Svoje prisutnosti u srcu.

11. Zar nije Hrišćanin, koji veruje i živi po milosti, slobodan od držanja zakona?

„Jer grijeh [prestupanje Božijeg zakona--1. Jovanova 3: 4] neće vam oblagati [neće imati vlast nad vama], jer nijeste pod zakonom nego pod blagodaću. Šta



Vladarevo pomilovanje pušta zatvorenika na slobodu, ali mu ne daje pravo da prestupi nijedan zakon.

dakle? Hoćemo li griješiti [prestupati zakon], kad nijesmo pod zakonom nego pod blagodaću? Bože sačuvaj!" Rimljanima 6: 14, 15. „Kvarimo li dakle zakon vjerom? Bože sačuvaj! Nego ga još utvrđujemo." Rimljanima 3: 31.

Odgovor: Nije! Sveto Pismo kaže sasvim suprotno. Milost je kao vladarevo pomilovanje zatvorenika. Ono mu oprašta, ali mu ne daje slobodu da prestupi nijedan zakon napisan u knjigama. Zatvorenik, kome je krivica oprostena, je pomilovan, i sad živi pod dvostrukom obavezom prema zakonu. Osoba koja odbija da drži Božiji zakon, pod izgovorom da živi pod milošću, je u zabludi. Ona zapravo živi pod nemilošću.

12. Da li se u Novom Zavetu ponovo potvrđuju Deset Božijih Zapovesti?

Odgovor: Da, i to vrlo jasno. Brižljivo razmotri sledeće:



BOŽIJI ZAKON U NOVOM ZAVETU	BOŽIJI ZAKON U STAROM ZAVETU
1. „Gospodu Bogu svojemu poklanjaj se i njemu jedinome služi.“ Matej 4: 10.	1. „Nemoj imati drugih bogova uza me.“ 2. Mojsijeva 20: 3.
2. „Dječice! Čuvajte se od neznaboštva [idola].“ 1. Jovanova 5: 21. „Kad smo dakle rod Božij, ne treba da mislimo da je Božanstvo kao ikone zlatne ili srebrne ili kamene, koje su ljudi majstorski načinili, po smišljanju svome.“ Djela Apostolska 17: 29.	2. „Ne gradi sebi lika rezana niti kakve slike od onoga što je na nebu, ili dolje na zemlji, ili u vodi ispod zemlje. Nemoj im se klanjati niti im služiti, jer sam ja Gospod Bog tvoj, Bog revnitelj, koji pohodim grijehe otačke na sinovima do trećega i do četvrtoga koljena, onijeh koji mrze na mene; a činim milost na tisućama onijeh koji me ljube, i čuvaju zapovijesti moje.“ 2. Mojsijeva 20: 4-6.
3. „Da se ne huli na ime Božije i na nauku.“ 1. Timotiju 6: 1.	3. „Ne uzimaj uzalud imena Gospoda Boga svojega; jer neće pred Gospodom biti prav ko uzme ime njegovo uzalud.“ 2. Mojsijeva 20: 7.
4. „Jer negdje reče za sedmi dan ovako: i počinu Bog u dan sedmi od sviiju djela svojijeh.“ „Daklem je ostavljeno još počivanje [„subotni odmor“] narodu Božijemu. Jer koji uđe u pokoj njegov, i on počiva od djela svojijeh, kao i Bog od svojijeh.“ Jevrejima 4: 4, 9, 10.	4. „Sjećaj se dana od odmora da ga svetkuješ. Šest dana radi, i svršuj sve poslove svoje. A sedmi je dan odmor Gospodu Bogu tvojemu; tada nemoj raditi nijednoga posla, ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga tvoj, ni služkinja tvoja, ni živinče tvoje, ni stranac koji je među vratima tvojim. Jer je za šest dana stvorio Gospod nebo i zemlju, more i što je god u njima; a u sedmi dan počinu; zato je blagoslovio Gospod dan od odmora i posvetio ga.“ 2. Mojsijeva 20: 8-11.
5. „Poštuj oca i mater.“ Matej 19: 19.	5. „Poštuj oca svojega i mater svoju, da ti se produlje dani na zemlji, koju ti da Gospod Bog tvoj.“ 2. Mojsijeva 20: 12.
6. „Ne ubij.“ Rimljanima 13: 9.	6. „Ne ubij.“ 2. Mojsijeva 20: 13.
7. „Ne čini preljube.“ Matej 19: 18.	7. „Ne čini preljube.“ 2. Mojsijeva 20: 14.

8. „Ne ukradi.“ Rimljanima 13:9.	8. „Ne kradi.“ 2. Mojsijeva 20:15.
9. „Ne svjedoči lažno.“ Rimljanima 13:9.	9. „Ne svjedoči lažno na bližnjega svojega.“ 2. Mojsijeva 20:16.
10. „Ne zaželi.“ Rimljanima 7:7.	10. „Ne poželi kuće bližnjega svojega, ne poželi žene bližnjega svojega, ni sluge njegov, ni sluškinje njegove, ni vola njegov, ni magarca njegov, niti išta što je bližnjega tvojega.“ 2. Mojsijeva 20:17.

13. Da li je Božiji zakon isto što i Mojsijev zakon?

Odgovor: Ne, ta dva zakona nisu ista. Pažljivo prouči sledeće napomene i upoređenja.

Napomena: Mojsijev zakon je bio privremen ceremonijalni zakon Starog Zaveta. On je regulisao sveštenu službu, žrtve, obrede, hranu i piće za žrtve, i tako dalje. Sve je to bila senka koja je ukazivala na krst. Taj zakon je bio dodat „dok sjeme ne dođe“, što se odnosilo na Hrista (Galatima 3:16, 19). Mojsijev obredni i ceremonijalni zakon je ukazivao na buduću Hristovu žrtvu. A kada je Isus umro, taj zakon je izgubio važnost. Naprotiv, Božiji zakon od Deset Zapovesti je „tvrd za vavijek vijeka“. Psalmi 111:8. Da su to dva različita zakona, vidi još i kod Danila 9:10, 11.



Ceremonijalne žrtve i obredi su ukazivali na Hristovu žrtvu.

Posebna napomena: Primeti da Božiji zakon postoji bar toliko dugo koliko i greh. Biblija kaže: „Jer gdje nema zakona nema ni grijeha.“ Rimljanima 4:15. Dakle, Deset Božijih Zapovesti postoje od početka. Ljudi su prestupili taj zakon, to jest, zgrešili (1. Jovanova 3:4). Mojsijev zakon je bio dat ili dodat (Galatima 3:16, 19), i važio je dok Hristos nije došao da umre na krstu. Stoga su tu u pitanju dva različita zakona: Božiji zakon i Mojsijev zakon.

MOJSIJEV ZAKON

Nazvan „Mojsijev zakon“ (Luka 2:22).
 Nazvan „zakon ... zapovijesti [uredaba]“ (Efescima 2:15).
 Mojsije ga je napisao u knjigu (2. Dnevnika 35:12).
 Bio je držan pored kovčega zaveta (5. Mojsijeva 31:26).
 Ukinut je na krstu (Efescima 2:15).
 Dodat je zbog greha (Galatima 3:19).
 Suprotstavlja se nama (Kološanima 2:14).
 Nikoga ne osuđuje (Kološanima 2:14-16).
 Telesan (Jevrejima 7:16).
 Nesavršen (Jevrejima 7:19).

BOŽIJI ZAKON

Nazvan „Gospodnji zakon“ (Isaija 5:24).
 Nazvan „carski zakon“ (Jakovljeva 2:8).
 Bog ga je napisao na kamenim pločama (2. Mojsijeva 31:18; 32:16).
 Bio je držan u kovčegu zaveta (2. Mojsijeva 40:20).
 Važi za uvek (Luka 16:17).
 Ukazuje na greh (Rimljanima 7:7; 3:20).
 Nije težak (1. Jovanova 5:3).
 Osuđuje sve ljude (Jakovljeva 2:10-12).
 Duhovan (Rimljanima 7:14).
 Savršen (Psalmi 19:7).

14. Kako se đavo odnosi prema ljudima koji nastoje da žive u skladu sa Deset Božijih Zapovesti?



„I razgnjevi se zmija [aždaha] na ženu [istinsku crkvu].“

„I razgnjevi se zmija [aždaha, đavo] na ženu [crkvu], i otide da se pobije s ostalijem sjemenom njezinijem, koje drži zapovijesti Božije.“ Otkrivenje 12:17. „Ovdje je trpljenje svetijeh, koji drže zapovijesti Božije i vjeru Isusovu.“ Otkrivenje 14:12.

Odgovor: Đavo mrzi ljude koji uzdižu Božiji zakon, zato što je taj zakon model ispravnog života. Ako i ti odlučiš da slediš model prikazan u Božijem zakonu, odmah ćeš osetiti đavolovu razjarenost prema tebi. Nije iznenađenje što đavo mrzi sve koji uzdižu Božiji zakon, i što im se ogorčeno suprotstavlja. Ono što je zapanjujuće je da religijske vođe odbijaju da priznaju važnost i njihovu odgovornost prema Deset Božijih Zapovesti, dok u isto vreme uzdižu ljudske tradicije. Nije onda ni čudo što je

Isus rekao: „Zašto i vi prestupate zapovijest Božiju za običaje svoje?“ „No uzalud me poštuju učeći naukama i zapovijestima ljudskima.“ Matej 15:3, 9. A David je rekao: „Vrijeme je da Gospod radi; oboriše zakon Tvoj.“ Psalmi 119:126. Hrišćani treba da se probude od sna i ponovo uzdignu Božiji zakon na njegovu uzvišenu poziciju. Tako je besmisleno od ove nedisciplinovane generacije da pretpostavlja da može da prestupa zakon živoga Boga, bez da za to bude kažnjena.

15. Ja verujem da Hrišćanin treba da poštuje Deset Božijih Zapovesti; stoga i ja tražim od Isusa da mi pomogne da moj život dovedem u sklad sa njima.



Odgovor:

Da

Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Zar Biblija ne kaže da je zakon bio (ili još uvek jeste) pogrešan?
Jevrejima 8:8

Ne. Biblija kaže da su ljudi grešni. Bog je našao na njima pogreške. Jevrejima 8:8. A kod Rimljanima 8:3 Biblija kaže da zakon „biješe oslabljen tijelom“. Uvek je bila ista priča. Zakon je savršen, ali su ljudi grešni ili slabi. Zato je Bog hteo da Njegov Sin boravi među Njegovim narodom „da se pravda zakona ispuni u nama“ (Rimljanima 8:4) posredstvom Hristove prisutnosti.

2. Galatima 3:13 kaže da smo mi spašeni od prokletstva zakona. Možeš li to da objasniš?
Galatima 3:13

Prokletstvo zakona je smrt (Rimljanima 6:23). Hristos je „okusio smrt“ za svakog čoveka. Jevrejima 2:9. Tako je On sve izbavio od smrti, koja je prokletstvo zakona, i umesto smrti je On obezbedio večni život.

3. Zar citati u Kološanima 2:14-17 i Efescima 2:15 ne uče da se Božiji zakon završio na krstu?
Efescima 2:15

Ne. Oba citata se odnose na Mojsijev zakon „uredaba“, to jest, na ceremonijalni zakon namenjen regulisanju žrtvenog sistema i sveštenečke službe. Sve te ceremonije i obredi su kao senka ukazivali na krst, i tu su se završili kada je Hristos umro, po Božijem providenju. Mojsijev zakon je bio dodat „dokle dođe sjeme“ ... „koje je Hristos“. Galatima 3:19,16. Prema tome, te uredbe se ne odnose na Božiji zakon. Više godina posle Hristove smrti je Pavle rekao da je Božiji zakon svet, pravedan i dobar (Rimljanima 7:7,12).

4. Biblija kaže: „Ljubav je izvršenje zakona.“ Rimljanima 13:10. Još nam Biblija kod Mateje 22:37-40 naređuje da ljubimo Boga i naše bližnje, završavajući sa rečima: „O ovima dvjema zapovijestima visi sav zakon i proroci.“ Da li ove dve zapovesti zamenjuju Deset Zapovesti?
Matej 22:40

Ne, Deset Zapovesti vise na ove dve zapovesti kao što naših 10 prstiju visi na naše dve šake. Te zapovesti se ne mogu razdvojiti. Ljubav prema Bogu čini zadovoljstvo držanje prvih četiri zapovesti (koje se odnose na Boga), a ljubav prema našim bližnjima čini radost držanje poslednjih šest zapovesti (koje se odnose na naše bližnje, ili susede). Ljubav ispunjava zakon tako što nerado držanje zakona menja u rado držanje istoga (Psalmi 40:8). Kada mi neku osobu istinski volimo, ispunjenje njegovog ili njenog zahteva postaje radost. Isus je rekao: „Ako imate ljubav k meni, zapovijesti moje držite.“ Jovan 14:15. Nemoguće je ljubiti Boga, a ne držati Njegove zapovesti. Biblija kaže: „Jer je ovo ljubav Božija da zapovijesti njegove držimo; i zapovijesti njegove nijesu teške.“ 1. Jovanova 5:3. „Koji govori: poznajem ga, a zapovijesti njegovijeh ne drži, laža je, i u njemu istine nema.“ 1. Jovanova 2:4.

5. Zar 2. Korinćanima 3:7 ne uči da je zakon napisan i isklesan na kamenim pločama trebao da prestane da važi?
2. Korinćanima 3:7

Ne. Taj stih govori da je „slava“ Mojsijeve službe zakona trebala da prestane, a ne zakon. Pročitaj ponovo i pažljivo

celi odlomak kod 2. Korinćanima 3:3-9. Tu se govori ne o uklanjanju zakona ili njegove ustanove, već radije o promeni mesta zakona sa „kamenih ploča“ na „ploče srca“. Za vreme Mojsijeve službe je taj zakon bio na kamenim pločama. Za vreme službe Duha Svetoga, posredstvom Hrista, taj zakon treba da bude napisan u srcu (Jevrejima 8:10). Pravilo napisano na školskoj oglasnoj tabli postaje efektivno jedino kada uđe u srce studenta. Hristova služba zakona je efektivna zato što On prenosi zakon u srce Hrišćana. U tom slučaju držanje zakona postaje zadovoljstvo, kao i radostan način života, jer Hrišćanin sada ima pravu ljubav prema Bogu i čoveku.

6. Rimljanima 10:4 kaže da „je Hristos svršetak zakona“. Stoga je sa zakonom svršeno, zar ne?
Rimljanima 10:4

„Svršetak“ u tom stihu znači namera ili objekat, kao i kod Jakovljeve 5:11. Smisao je jasan. Cilj, namera, ili konačna svrha zakona je da dovede ljude ka Hristu gde oni nalaze pravdu.

7. Zašto mnogi ljudi odbijaju da drže Božiji zakon?
Rimljanima 8:7

„Jer tjelesno mudrovanje neprijateljstvo je Bogu, jer se ne pokorava zakonu Božijemu niti može. A koji su u tijelu ne mogu Bogu ugoditi. A vi nijeste u tijelu nego u duhu; jer Duh Božij u vama živi.“ Rimljanima 8:7-9.

8. Da li su u Starom Zavetu pravedni ljudi bili spašeni posredstvom zakona?
2. Timotiju 1:9

Niko nikad nije bio spašen posredstvom zakona. Svi koji su ikada bili spašeni su bili spašeni posredstvom milosti, po „blagodati koja nam je dana u Hristu Isusu prije vremena vječnijeh.“ 2. Timotiju 1:9. Zakon jedino ukazuje na greh, dok Hristos samo može da spase. „Noje nađe milost pred Gospodom“ (1. Mojsijeva 6:8); Mojsije nađe milost (2. Mojsijeva 33:17); Izrailjci u pustinji su našli milost (Jeremija 31:2); Avelj, Enoh, Avram, Isak, Jakov, Josif, i mnogi drugi dostojni ljudi Staroga Zaveta su, prema Jevrejima 11, bili spašeni „vjerom“. Oni su unapred gledali na krst, dok se mi spašavamo gledajući unazad na krst. Zakon je neophodan jer, kao ogledalo, ukazuje na „prljavštinu“ u našem životu. Bez njega su ljudi grešnici, bez da su toga svesni. Zakon nema silu da spašava. On samo ukazuje na greh. Jedino Isus može osobu da spase od greha. To je uvek bio slučaj, čak i u Starom Zavetu. (Djela Apostolska 4:10, 12; 2. Timotiju 1:9)

9. Zašto da se brinemo za zakon? Zar nije savest siguran vodič?
Priče 14:12

Ne! Hiljadu puta, ne! Biblija govori o zloj savesti, uprljanoj savesti, i žigosanoj savesti--od kojih nijedna nije pouzdana. „Neki se put čini čovjeku prav, a kraj mu je put k smrti.“ Priče 14:12. Bog kaže: „Ko se uzda u svoje srce, bezuman je.“ Priče 28:26.

Test

1. Deset Zapovesti su bile napisane od strane (1)

- Boga.
- Mojsija.
- nepoznate osobe.

2. Prema Bibliji, greh je (1)

- nedostatak personaliteta.
- prestup Božijeg zakona.
- sve što izgleda pogrešno.

3. Označi dole navedene istinite tvrdnje koje se odnose na Božiji zakon. (4)

- On je savršen vodič ka srećnom životu.
- Kao ogledalo on ukazuje na greh.
- On je tegoban i bedan.
- On me može zaštititi od zla.
- On ima iste karakteristike kao i Bog.

- U Novom Zvetu on nije važan.
- On je prokletstvo.

4. Božiji zakon od Deset Zapovesti (1)

- je bio važan samo u Starom Zvetu.
- je Isus ukinuo na krstu.
- je apsolutno nepromenljiv.

5. Na dan suda ću biti spašen ako (1)

- održim izvanredan zapis dobrih dela.
- ljubim Gospoda, bez obzira da li poštujem Deset Zapovesti.
- me moja lična veza ljubavi sa Hristom vodi ka poslušnošću prema Njegovim zapovestima.

6. Ljudi se spašavaju (1)

- držanjem zakona.
- prestupanjem zakona.
- samo posredstvom Isusa Hrista.

7. Pravi obraćeni Hrišćani (1)

- drže Božiji zakon u sili Hristovoj.
- ignorišu zakon zato što on više ne važi.
- smatraju da je držanje zapovesti nepotrebno.

8. Osoba koja živi pod milošću (1)

- može da prestupa Deset Zapovesti, bez da greši.
- je oslobođena od držanja zakona.
- će rado da drži Božije zapovesti.

9. Ljubav ispunjava zakon zato što (1)

- ljubav zamenjuje zakon.
- istinska ljubav prema Bogu i čoveku čini držanje zakona zadovoljstvom.
- ljubav je mnogo važnija nego poslušnost.

10. Mojsijev zakon je (1)

- isto što i Božiji zakon.
- zakon ceremonija i žrtava koje su upućivale na Hrista i završile se na krstu.
- još i danas važan da se drži.

11. Ljudi koji drže Deset Zapovesti (1)

- su svi legalisti.
- će ogorčeno da budu suprotstavljeni od strane đavola, koji mrzi Boga i Njegov zakon.
- se spašavaju držanjem zakona.

12. Označi dole navedene istinite tvrdnje u vezi sa Hristom i zakonom. (4)

- Isus je prestupio zakon.
- Isus je savršeni ljudski primer u držanju zakona.
- Isus je uklonio zakon.

- Isus je rekao: „Ako me ljubite, držite zapovesti moje.”
- Isus je uzvisio zakon i pokazao da on obuhvata sve grehe.
- Isus je rekao da je zakon nepromenljiv.

Copyright © 2006 by Amazing Facts Inc. Sva prava zadržana.

Otšampana kopija je samo za individualno korišćenje. Obezbeđeno od strane www.bibleuniversity.com Biblijske Škole.